Organisation interne (ACIA) : Interface série de MOTOROLA
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RTD (Reqistre de transmission de données) : ¢’est un registre de transmission a écriture

seulement, il contient ’octet a émettre via un registre a décalage paralléle-série, les donnees seront
présentes sur la ligne TxD et synchronisé par une horloge de transmission.

RRD (Reqistre de réception de données) :c’est un registre a acces en lecture seulement, il contient
le mot recu apreés un décalage série -parallele, les données sont regues via la ligne RyDcadencéepar la

fréquence de 1’horloge de réception.

RC (Reqistre de control) :c’est un registre a écriture seulement, il permet de programmer le
protocole de communication série (vitesse, le format du mot, et le mode).

RE (Registre d’Etat) :c’est un registre a acces en mode lecture seulement, il contient des

informations sur 1’¢état du mot recue.

Adressage des registres interne de ’ACIA :

Ass As Ao
Bus Décodage RIW Registre sélectionné
CS, CSiCS, RS
Adr L L 0 0 0 RS
1 1 0
Adr 0 1 RE
1 1 0
Adr+1 1 0 RTD
Adr+1 ! ! 0 1 1 RRD
Exemple :

Si Adresse de sélection d’ACIA est Adr: 70
= RC et RE = Adresse = 70
= RTD et RRD = Adresse =71

1.  Programmation de I’ACIA:
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Microprocesseur 8085

CLK

DATA

Start

Do

01

D2

Parité

D3 D4 D3 Do D7

Pair

Stop

- La communication série gérée par I’ACIA utilise la procédure de START-STOP, chargée caractére
transmis ou recu a un format de 7 ou 8 bits avec ou sans contréle de parité. Il est précédé par un bit
START et suivi par 1 ou 2 bits STOP, chacun de ces bits est synchronisé sur une horloge mais la

suite des caracteres est asynchrone.

Programmation du reqistre de controle RC
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Microprocesseur 8085

RG; RCg RGs RCy RC: RC; RC, RGy
‘_Y_’ { T ]
RC; | Control Rx y -
7 RC: RCy RC, Lon_gueur Pa_rrte Nhits Stop RC) RC, | Control TX/RX
0 0 0 | 7hits Pair 2
0 Masquer Int 0 0 1 | 7pits Impair 2 0 0 | 1/1Horloge
- 0 1 0 7 hits Pair 1
1 Valider Int
0 1 1 | 7bits Impair 1 0 1 | 1/16 Horloge
1 0 0 & hits 5ans 2 1 0 | 1/64 Horloge
1 0 1 & hits Sans 1
1 1 0 & hits Pair 1 1 1 | Reset ACIA
1 1 1 | 8hits Impair 1

NOTE : 1 bauds = 1bit/sec.
- Les bits RCy, RCy : permettent de sélectionner le rapport de division dans 1’Horloge de Tx/Rx.

Dans le cas ou RC3, RCp=1 1 = une remise a zéro (Reset) de I’ACIA est confirmé pour I’initialisation de
I’ACIA.

- Les bits RC4, RC3 RC,: permettent de sélectionner le format du mot recu ou transmis.

- Les bits RCg, RCs: actifs en transmission, ils permettent d’assurer une synchronisation avec le
modem (Dans le cas pas de modem : 0 0)

- Le bit RCy: actif en réception, ce bit lorsqu’il est a 1, il permet d’interrompre le pP quand le registre
de réception est plein.

Exemple de programmation de registre de contrdle :
- On veut recevoir d’un télétype une donné et la stocker en mémoire a I’adresse : 8000.
- Le protocole de communication série est comme suite :

Fréquence Horloge ACIA : 1760 Hz, vitesse de réception : 110 bauds.

e Le Télétype transmet un mot de 7 bits avec parité Impaire et 2 bits Stop.
e Ecrire un programme d’initialisation de I’ACIA.

Carte a pP

Télétype

e On suppose que ’adresse de base de ’ACIA : 04

04, Adresse: RCetRE
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Microprocesseur 8085

05— 5 Adresse: RTD et RRD

e Solution:

MVI A, 03
OUT 04 —, Master Reset de ’ACIA
MVIA, 85— Programmer le protocole

OuT 04

INO5 — > Lire registre reception
STA 8000 ———» Stocker dans case mémoire 8000

RC; RCs RCs RC. RCy RC, RC, RCy
1 Q Q 0 [4] 1 0 1
R I:j J’ Horloge 1/16
Reception Pas de modem 7 bits, Impair, 2 STOP
5

Role des bits (Indicateurs) du registre d’état :

RE; | Erreur parité
P RE; | Format erreur
0 Pas d'erreur -
0 | Reception correcte
1 Erreur parité , | Emeurformat
RE; RE; REs RE;
RE, | IR Indicateur Int RE; | OVRN erreur vitesse
0 | Pasd'indication 0 Correcte
1 | L'ACIA a envoyé une Int 1 Erreur vitesse

Porteur Data Réception RE; | Reg de réception
Présente 0 Vide
Absente 1 Plein

RE; RE, RE,

Liaison de Control Tx 1 RE; | Reg de transmission

Transmission possible 0 Plein

Transmission impossible 1 Vide
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